

SAMOBORSKI LIST

God. XVIII.

U Samoboru, 15. ožujka 1921

Br. 6

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu. — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 40 K. — Plativo i tužno u Samoboru.

Uprava i uredništvo nalazi se
GLAVNI TRG br. 3
(tiskara S. Šek.)

OGLASI prima svaka vrsta oglasnika. Za oglašavanje se mora dati najprije, prije se izdati popusti, rukopisi se ne vraćaju.

Rezultat popisa stanovništva Samobora po stanju od 31. I. 1921.

Na osnovu uredbе ministarskoga Savjeta Kraljevine Srba, Hrvata i Slovenaca od 31. marta 1920. br. 94, te provedbenih naredba ministarstva za socijalnu politiku, odnosno bana Hrvatske i Slavonije obavljen je u Samoboru popis stanovništva po stanju od 31. siječnja 1921.

Čitavo mjesto bilo je podijeljeno na 12 popisnih okruga, a popis je obavilo 16 popisivača.

Rezultat je popisa konačno ovaj: Nabrojeno je u trgovištu Samoboru 2639 stanovnika, (dakle još za 88 manje negoli je glasilo prethodni rezultat, oglasen u „Samob. Listu“ od 15. veljače t. g. br. 4.)

Broj nazočnih osoba po državljanstvu, spolu, vjeroispovijesti i materinjem jeziku vidi se iz ovoga pregleda:

Stanovnika je ukupno	2639
od toga muškaraca	1273
žena	1366
Po državljanstvu:	
Kralj. Srba, Hrvata i Slov.	2483
Strano	152
Još neodlučeno	4
Po vjeri: rimokatolika	2443
grkokatolika	8
pravoslavni	135
evangelista	22
muslimana	5
izraelita	23
drugi	3

Češki sud o Hrčičevoj drami.

U posljednjem broju istakli smo osobit uspjeh, što ga je doživila Hrčičeva drama „Velika žrtva“ u Češkoj. Donosimo ovdje ocjene, što su ih donijeli tamošnji najugledniji listovi:

«NARODNI LISTY» (Otokar Fischer).

«Osobito zanimiva počinje bivati drama u drugoj polovici, rasplet je pak već doista individualan i slavenski. Muž, uvjerivši se o «velikoj žrtvi», koja mu je bila doprinesena, ne bjesni, ne proklinje, nego se skrusi, umekša, pogje u sebe. Ne prima žrtve, nego voli poći u tamnicu irgnuvši i ženina zavodnika sobom u propast: natjera šparnika do samoubojstva, a sam ide usmrti nezvjesnoj budućnosti. Hoće li doći iz tamnice očišćen,

Po materinjem jeziku:	
hrvatski ili srpski	2414
slovenski	83
drugi slavenski	72
rumunjski	1
talijanski	6
njemački	44
mađarski	18
drugi	1
Godine 1910. bilo je stanovnika	2725
„ 1921. „ „ „ „ „	2639
Dakle danas manje za	86

Iz trgovišnog zastupstva.

(Svršetak izvještaja sjednice od 26. veljače t. g.)

Zast. Šošarić predlaže, da se most gradi od drveta, a nikako ne od betona, jer o činu ne može da se za ovaj most u današnje skupo doba izda 200.000 K. — Općina ima drveta dosta u svojoj šumi, pak neka načini most kao što je i danas od drveta što je ne bi toliko stajalo. —

Nač. odgovara, da mi moramo most graditi po nacrtu i s dopuštanjem vlade.

Zast. Lang pita, da li mi uopće imamo sredstava da bilo koji most od ovih napomenutih izvedemo.

Nač. odgovara, da sve općine i gradovi rade sa zajmovima, tako je Samobor gradio klanicu, vodovod i dr. Tako moramo i mi da ovaj trošak participiramo na više godina.

Zast. Noršić ističe, da se eventualno priče ka dok željezo pojeftini.

Zast. Šoić drži da se s izgradnjom mosta ne može čekati već da se popravi barem tako, da je za sadašnji promet sposoban.

Zast. Hrčič mlije da bi solidan drveni most ipak kojih 20 godina bio dobar, pak bi se dao načiniti nacrt za drveni most. Poslije, kada bi jednom naše prilike dopustile, onda bi se dao načiniti betonski ili eventualno željezni most.

smiren? Sposoban za daljnji život? Hrčičeva drama svršava s pitanjem...

«NARODNI POLITIKA» (Fr. Sekana).

... Komad efektan, dobro sastavljen, u prvim dvim činovima potresno realističan, predočujući tragičnu propast obitelji, u posljednjim činovima više romaneskan, stilizovan za dojam psihološke senzacije. U izvršnoj izvedbi intimnoga kazališta djelovao je svježe i uvjerljivo...

«ZLATA PRAHA» (K. Engel Müller).

... Upoznajemo simpatična autora, koji, ugledav se u Ibsena, vlada glatko i sigurno scenom, ima smisla za napete konflikte, za psihološko crtanje i položaj i za uvjerljivi dijalog...

«ČESKA STRAŽ» (I. Vodak).

... Naši bi se dramatičari mogli od Hrčiča učiti brižnosti i štedljivosti, s kojom dramu izraguje: broj lica ograničio je na

Zast. Lang ističe, da je u Samoboru bilo odavno načinjeno zidani most, koga je međutim voda srušila, pak nakon mnogo molba i deputacije dopušteno je, da se načini drveni most koji je evu već 90 godina na ovome mjestu Naravski da ga se redovno popravljalo.

Zast. Šoić predlaže, da se prema prijedlogu zast. Šošarića sagradi most kao što je i ovaj sadašnji drveni. — Prima se.

Dogradnja klanice

Načelnik: Prema proračunu, koji je u ovu svrhu sastavljen, stajala bi dogradnja jedne prostorije, koja bi služila za hladionicu mesa i rezanje mesa, oko 75.000 K. —

O o pitanje stavlja on na pretres uslijed zahtjeva kotarskoga veterinaru, koji ovu uredbu traži iz higijenskih razloga.

Zast. Stamar: U Zagrebu mnogo više ko lju blaga nego li mi ovdje pa ipak se tamo sve radi u jednoj jedinjoj prostoriji.

Nač. To je istina, ali je u Zagrebu naj-nemodernija klanica. Treba si pogledati samo klanicu u Varaždinu.

Zast. Noršić veli, da bi se mogla pod vodovod staviti jedna kopanja, gdje bi se meso hladilo, pak ne bi para do koltova dolazila s njim u dodir. — Trošak za novogradnju prevelik je za našu općinu.

Načelnik ističe da je troškovnik za prigradnju samo podloga za jeftinbu. Stavija konačni upit na zastupstvo, da li se imade graditi ili ne. —

Zast. dr. Pešić izjavlja da on nije protiv gradnje, ali se onda mora povisiti klaničke pristojbe tako, da se ova investicija pokrije tima povišicama. —

Zast. Kožak pita, jesu li mesari kao glavni interesi bili pozvani, da se izjave da li im je potrebna kakova preinaka klanice.

Nač. odgovara, da su mesari izjavili neka se klanica uredi moderno prema onoj u Varaždinu.

najnužnije, ne bojeći se dugih dijaloga, a čitava je prva dva čina upotrijebio na to da pripravi osudnu Zlatinu odluku, — nije smjelo doći do nje prije dok nisu bili iscrpeni svi razlozi za i protiv, dok nisu propali svi pokušaji da se spasi, i dok nije tjeskoba bila dotjerana do oštrice noža...

«PRAVO LIDU» socijalističko glavno glasilo (E. Vachek).

Komad je uistinu dobro kazališno djelo. Pisao ga je spreman dramatik i dobar psiholog, a svojom nutarnjom istinitošću natkriljuje mnoge njemačke i francuske savremene komade, za koje naše kazališne uprave smatraju svojom dužnošću da nam ih prikažu... Hrčičeva je radnja providna, ne duboka, ali ima snažne dramske scene — osim spomenutih već pozitivnih vrhina — i zato je imala uspjeha...

kestenavih stahala u vrijednosti od 120 K. — Provalom u kuću Ivana Stanušića u Radama odneseni su mu kućna vrata sto i 4 daske sve vrijedno 300 K.

Miji Sakonanu iz Klinčasea ukradeno je u razmaku od 3 sedmice iz šume „Rupa“ hrastova u vrijednosti od 4800 K.

Tomu Hrvatincu iz Rakova Potoka ukradeno je bukovih stahala iz šume Ljavnica vrijednih 500 K.

Ojuri Babiću iz Horvata ukradjen je 1 hrast u vrijed. od 600 K.

Izgubljeno. Detektor ostavljen navodno u bašci restauracije „Lavica“ izgubljen je.

Nalaznik neka ga preda u „Pencionu“ uz dobru nagradu.

Umrli u samoborskoj župi od 28 II — 15 III. Kionida Tomić, udova podmaršala, 73 godine, Samobor. Perkočeva 2 Dora Budi supruža gostioničara, 27 god. Samobor, Glavni trg. 10. Mišan Schöller dijete 4 god. Samobor, Smidhenova. Terezija Kiešč, 22 god. Kladje kbr 2. Josip Kov seljak, 40 god. Podvrh 29. Ivan Kos seljak, 33 god. Podvrh 29. Terezija Pepeluh seljakinja 15 god., Rakovica 16. Tomo Tanković seljak 66 god., Slava Gora 32. Jaraj Raček,ugar, 59 god., Savraček 3. Barča Horvat, dijete 6 tjedana, Rakovica 1.

Okolina.

Zlostavljanje žene u trudnom stanju. Seljak Tomo Noršić iz Gregoričeva Brega zlostavlja se svoju ženu Ceta Noršić koja se nalazila u 6 mjesecu trudnoće i darujući je nemisleno drvetom. Učelid toga zlostavljanja porodila je Ceta Noršić 14 dana izatoga mlavo dijete, koje je Tomo Noršić zakopao negdje u blizini kuće. Tragično je, da je i Ceta Noršić, isprebijan od muža, umrla nakon poroda kod svoje majke Kare Damić u Lipovcu, kam se bila sklonila. Otrudni je muž pobjegao pa je za njim od rečjena potraga.

Zaručio ih zid. Dne 4. u. mj. dogodila se u mjestu Podvrh teška nesreća, a koje su životom postradala braća Ivan i Josip Kov seljac iz sela. — Pomenuti rušili su zidove starih kuća, koja se nalazila na ograđenju među dvjema kućama, i veći dio je materijal, glavni zid kuće, visok do 3 m, a širok oko 1 metra, išli su on potkopati u temelju s namjerom, da čitav zid srušuju sa sebe.

Kod toga potkopavanja srušio se do dole najednom čitav zid ali tako iznenada da je potkopao pot sobom obidvoje.

Josip Kov ostao je zgaričen na mjestu mrtav, dok je Ivan Kov još živ izvichen ispod ruševina na ovaj je za jedan sat kasnije umro od zadobivenih ozljeda.

Zalosno je bilo pogledati, kako su u jednom savodu srušili jedan lijes za drugim s nesrećenim seljacima, koji su na ovako tragičan način završili svoj život u najboljoj muževnoj snazi. —

Osnutak Narodne čitaonice u Sv. Nedjelji. U mjestu Sv. Nedjelji osnovana je „Narodna čitaonica“ kojoj će biti zadaća nabavljati poštice, beletističke i strakovne časopise, te knjige svojim članovima.

Privremenim je predsjednikom izabran Andro Kaer, a tajnikom Ivan Novačić.

Pravila su čitaonice predložena na odobrenje. —

Nruštvene vijesti.

Novi utemelji „Jeka“. Kao utemelji hrv. pjev. društva „Jeka“ pristupili su gg. Ivan Ljubiček i Sanjor Hajoš. —

Za klavir darovao je gdja. N. Ž. K 100.

Obit rad društvu „Napredak“ pristupila je kao utemeljiteljica gdja. Jospa Seneca, udova iz pok. člana Stjepana Seneca. Ujedno je poklonila društvu 200 K, koje je imala primiti kao pogrebnu na čemu joj društvo hvali.

Nadalje su pristupili kao redovni članovi Franjo Kubar, Dragutin Fresl, stožari, Milan Škiljan kučvar i Anton Rešetar, postolar.

Iz vatrogasne službe društva Nedavno su navršili 15 godina uspjesne i poštivovne vatrogasne službe ovi članovi: Nikola Čebučak; 10 godina jednako revnoga službovanja izvršili su ovi članovi: Franjo Strmli Mijo Krapec, Franjo Zodi, Franjo Vuković, Stjepan Prnat, Janko Turovec, Marko Mušnjak.

Kako još njesu ustanovljene nove službene kolažne, dok se ne osnuje vatrogasni Savez za čitavu državu, to sve članove zasađ bilježimo na ovome mjestu ističući njihov čovjekoljubivi rad i usražnost na polju vatrogasiva za koji će rad primiti nova odličja čim se izda tu jedinstvene kolažne.

Gospodarstvo.

Dobava bikova za rasplod. Kr. zem. vlada povjereništvo za narodno gospodarstvo nabavilo je 3 čistočrvna pingavska bika za rasplod za područje kotara Samobor.

Jedan je bik opredijeljen za općinu trgovišta Samobora; dva za općinu Podvrh.

Bikovi su kupljeni kod naše prve marvogenivene udruge u Sv. Ivanu Žbno.

Bikovi za općinu Podvrh uređan su jedan Čitaroviću u Rakovici, a drugi Vitančiću u Klakočevcu. Nadamo se da će u bikovi mnogo doprinijeti k uspjehu marvogenivstva u samoborskom kotaru. — dr. P.

Ikaz o marvinskom sammu. Na tjedni sajam 7. ožujka dotjerano je 320 komada svinja, od čega je prodano 60 komada.

Priposlano.*)

Povišene cijene mesa u Samoboru.

U prošloj sjednici trgovišnoga zastupstva, od veljače, ustanovljene su ponovo klaoničke pristojbe, ali neopravdano i to iz ovih razloga:

Već kod posljednje povišice u godini 1920 obećao je nama g. načelnik, da će nam sve nedostatke, koji se nalaze u našoj klaonici odstraniti urediti ova kako valja. To namo samo mi zahitjevali veći g. uredoval veterinar, a neko je nedostatke i na dan čistoće 29 listopada prošle godine povjerenstvo kod klaonice opasalo i pripočelo ih g. načelniku, što je on primio do znanja obećajući da će ih urediti ali do danas stvar nije nikako uređjena. Kada se već hoće da se pristojbe povišuju, te ih stvarjavati cjenik m grada Zagreba tako ćemo se odazvan povišiti, ali neka si gospoda od gospodarstvena odbora razgledaju gradske udobnosti što se tiče klaonice. Ponajglavnije je da se pokraj klaonice nalazi i hladionica za usčuvanje mesa u ljetno doba, no mi ne imamo ni najnužnije, a kamoli ovu niako: bi se i na to moralo računati kraj današnjih općinskih velikih dohodaka pa tek onda povišicu odredjivati.

Nije istinu kako g. načelnik matematički dokazuje, da smo mi cijene mesa za 4

krune po kg. povišili s razloga, što je klaonička pristojba povišena. Povišili smo cijene, jer su ove poskočile mesu u cijeloj Jugoslaviji, ali ne za 4 krune već skuplje, tako, da stoji meso u Zagrebu a i ostalim mjestima diljem Jugoslavije 28 30 do 40 K po kg. Ako će cijena ovako ići blagu uvis, kao sada, bit će pače meso skuplje nego dosada. Dakako da to stanovitoj gospodi nije po volji, jerbo, kada već neopravdano nešto tvrde, to se onda moraju najprije uvjeriti, a onda svoj prijedlog staviti. Nije toj stanovitoj gospodi valjda poznato, koliko je u mjesecu siječnju veljači i ožujku iz bližih i dalnjih sajмова kao i po kućama pokupovano blago za klaonje te prolirano u Austriju, a možda i Italiju, naravski uz visoke cijene tako, da se ovdje plaćalo 20—26 K po kg. Te su cijene gotovo u svim zagrebačkim dnevnicima objelodanjene u pogotovu u „Novostima“ iznesene, to gospoda predlagači ili nisu čitali ili ne će da za to znadu. Držimo, da to nije kraj današnjih rečija kao i još nepredvidjenih poreza, koji se svakim danom množe, pretjerano, ako se u Samoboru plaća 28 K za kg dobroga mesa, koje ne zaostaje za gradskim koje se kudikamo skuplje prodaje nego li naše.

Bilo je već mnogo puta govora o osnutku mjesne općinske mesnice još u vrijeme rata. Od naše strane mi držimo, da općina ne ima nikakove zapreke, da taj napredni Samobor već jednom s predlagačem kao i ostalim predstavnicima ne poduzmu taj smjeli pothvat. Samo je pitanje tko će jamčiti za eventualni deficit? Naprotiv ako uspiju, kako je te brojčano bilo dokazivano u „Samobor. Listu“ bit će im mjesno žiteljstvo na općinskoj brizi zahvalno glede jeftinoće mesa. Na poslijetku pozivljemo g. Hrečca, da opozove bilo u „Samob. Listu“ bilo u prvoj sjednici zastupstva riječ „izrabljivanje općinstva“ koje si mi ne smijemo i ne ćemo dozvoliti, jerbo smo dokazali razlog povišici cijene mesa.

U ime samoborskih mesarskih obrtnika:

Budi Ivan Joso Budi st.
Bličan Josip Joso Budi ml.
 Josip Mihelić

*) Za članke pod ovim naslovom uredništvo ni u kojem slučaju ne odgovara.

Prodaje se razno pokućstvo

u starogradskoj ulici br. 15 (u kući mlinaša Rožmana. — Upitati se kod g. Kuhara.

Prodaje se

1 dvokrilni ormar, 1 oveća viseća lampa. — Upitati u upravi lista. J—2

Dobrovoljna prodaja

Kuća br. 1. u rambergovoj ulici prodaje se sa pripadajućim dvorištem i cvetnjakom (preko 20 metara alične fronte) putem dobrovoljne dražbe. Dražba održavat će se u pisarni g. dra. Ive Divkovića odvjetnika u Samoboru, Smidhenova ul. dne 4. travnja u 10 sati prije podne gdje se i potanji uvjeti uviditi mogu.

Radiona ogledala

i urezivanje stakla

Ponavljamo stara ogledala u svim veličinama. — Izrabite priliku dok preuzimamo taj posao.

Preuzimamo sve staklarske radnje na novogradnjama i sve staklarske popravke, bušenje debelih staklenih ploča i staklenih tanjura.

Sve uz najnižu cijenu.

Gjuro Kompare i Antun Mežnarić
Samobor.

Zast. Košak pita dalje da li ne bi veterinar konačno zahtijevao iz higijenskih razloga, da se ova dogradnja izvede.

Zast. Slamar veli neka se dogradnja kloaonice pristupi, ali neka se onda pristojbe povise prema zagrebačkima.

Zast. Šošarić: Nas ipak ne može nitko siliti, da nešto gradimo, za što nemamo sredstava.

Načelnik stavlja ovo pitanje na glasanje. — Zastupstvo zaključuje većinom plesova da se ovo pitanje stavi od akte do proračunske sjednice za god. 1922. Onda bi imao učiniti prvi fond za ovu dogradnju.

Pripojenje Sv. Helene Samoboru.

Načelnik čita molbu žitelja Sv. Helene da se ova pripoji trg. općini Samobor, kojoj je prije mnogo godina i pripadala. (Vidi naš uvodnik u posljednjem broju „Samob. Lista“. Ur.) Predlaže zastupstvu, da ovu molbu žitelja prihvati, što se jednostavno prima.

Izgradnja vodovoda u Stražničkoj ulici.

Nač. čita molbu žitelja Stražničke ulice za uvođenje vodovoda. Oni su voljni iskopati grabu za ovaj vodovod na svoj trošak a općina neka bi dala cijevi i montiranje. Nepotrebnu zamlju, koja bi preostala, i opet će oni sami dati odstraniti. — Zastupstvo zaključuje, da se ovoj molbi zadovolji.

Uredjenje zemalj. cesta.

Nač. veli da je prema zaključku zastupstva podnio molbu na građevinsku direkciju da ova povjeri uz primjerenu odštetu našoj općini uredjenje zemaljskih cesta u intravilan i trgovišta Samobora. — Sada je došao dopis kojim je direkcija voljna predati našoj općini uredjenje zemaljskih cesta na teritoriju ove općine uz subvenciju od 10000 K. Zastupstvo prihvata ovaj prijedlog. (Mi ćemo se na ovaj predmet osvrnuti posebnim člankom. Ur.)

Isto je tako za uredjenje opć. parkova doznačena subvencija od 2000 K.

Povišenje pristojbe opć. činovnicima.

Nač. čita dopis županinjske oblasti, glede povišenja pristojbe opć. činovnicima za privatno pravne poslove na desetorostruko. Zastupstvo usvaja jednoglasno zaključak opć. odbora u Osijeku, koje je zaključilo desetorostruko povišenje napomenutih pristojbi.

(Svršit će se).

Domaće vijesti.

Imenovanje Samoborski sin g. dr. Mijo Kosić, općinski liječnik u Kraljevcu, imenovan je ravnateljem državne bolnice u Kraljevcu.

Školski izvjestitelj za kotar Samobor. Ravnatelj g. Milan Lang imenovan je školskim izvjestiteljem kod kotarske oblasti u Samoboru. On će i dalje vršiti funkcije ravnatelja ovdajnje pučke, ženske stručne i begriske škole, dok je riješen dužnosti samoga predavanja u školi.

Pozdravljamo imenovanje ovoga revnog nastavnika i pedagoškog stručnjaka, uvjereni da će on jednako zauzeto raditi za naše škole u čitavom kotaru kako se i dosad svojaki trilo o napredak samoborske škole.

Darovi školskoj zakladi. Blagopokojna gospođa Klavdija pl. Tomićić od Gorice, supruga podmaršala, kako je bila duha plemenita i srca milostiva, stitila se u samri-

nom času naše školske sirotilnje darom od 200 K. — Gđa. Josipa Senica darovala je mjesto vijenca na odar pok. svom suprugu Sijepanu Senici 60 K, g. načelnik Kleščić predao je u ime g. Šandora Hajosa dar od 500 K, gđa. Julijana Rumenić darovala je 100 K mjesto vijenca na odar pok. Zore Budi. G. dr. Iso Perić darovao je 100 K mjesto vijenca na odar svog ujaka. G. Branko Kralj, trgovac u Zagrebu i naše gore list, priposlao je ovoj školi 30 klupka pamuka u vrijednosti od 500 K, da se razdjeli medju siromašnu djecu za potrebe kod ručnog rada — Za sve ove darove zahvaljuje uprava škole.

Koncertat umjetnika u Samoboru. Zagrebački trio: gusle — prof. Humi cello — prof. Tkalčić i glasovir — prof. Mihalović priredjuje u subotu dne 19 ožujka (na Josipovo) koncertat u Samoboru. Na programu su klasične kompozicije: Trio od Beethovena, Mozarta i Dvoržaka.

Sva trojica gospode priznati su umjetnici, koji su to priznanje stekli ne samo u Hrvatskoj, već i u stranom mjestu. Veseli nas, da ćemo ih imati prilike čuti i u našem malom Samoboru. To je za nas odlikovanje a to nam ujedno nalaže i dužnost, da u što većem broju dodjemo na koncertat, da se naužijemo lijepe, otmjene glazbe. Sramota bi bila po nas, da takovi umjetnici koncertiraju pred praznom dvoranom.

Premještanje kot. oficijala. Oficijal kr. kotarske oblasti u Samoboru, g. Luka Duhon, premješten je zem. vladi povjerenstvu za socijalnu skrb.

Koncertat „Kolo“ u Zagrebu. Odlično naše „Kolo“ u Zagrebu priredio je dne 9. o. mj. koncertat slavenskih romantičara. Prikazani su skladatelji slavenskih naroda u koliko je na njih djelovao romanticizam. I program i izvedba bila je jedan događaj za Zagreb. Impozantni zbor (40 pjevača i 30 pjevačica) izveo je 16 pjesama slavenskih u dotičnim jezizima eksaktno, precizno. „Kolo“ se ovim koncertom uzdiglo u niveau koncertnih društava prvog reda. Zasluga je to novog dirigenta g. O. Smodeka.

I naša „Jeka“ bila je zastupana na koncertu sa 6 članova. Poslije koncerta bio je komers u „Kolu“, pa je „Kolo“ u ime „Jeka“ pozdravio zborovodja g. M. Zjalic. Našoj deputaciji bila je svud iskazana osobita počast.

† Zora Budi rođ. Šnidarić supruga posjednika i mesara, umrla je ovdje u 27. godini života nakon duge i trške bolesti. Sprovod joj je bio u petak uz sačehće općinstva. — Laka joj zemlja!

Nadjen novac G. Franjo Benečić lipografski, našao je u nedjelju 13. o. mj. na putu prema Rudama, gotovinu u iznosu od 9800 K koju je predao trgovišnoj blagajnici gdje si ju vlasnik uz opis izgubljenih novčanica može podići. Puno narodne imovine propadne u rukama nesavjesna čovjeka, a ovo je zaista rijedak slučaj poštenja, koje treba zabilježiti.

Pucao u zemlju a razbio prozore. Lugar Fabijan Mholić u Kerestincu opatio je u noći na 20. pr. mj. svoju pušku okrenutu k zemlji, no sačma je sa zemlje odočkila u prozor kuće Petra Blagoje, te mu polupala staklene ploče vrijedne 60 K.

Podijeljene obrtne iskaznice. Kr. kotarska oblast podijelila je obrtne iskaznice Juraju Ladišu za građevno poduzetništvo i za otpremanje pještaka, te Milanu Druškoviću za brijački obrt.

Ukradene isprave. Rudolfu Peršunu pekar. pomoćniku, koji je konačio kod Antuna Štengla u Rudama ukradene su po nepoznatom počinitelju putne isprave.

Zaglavio u pijanom stanju. Juro Radek iz Savračaka peša je dne 8. o. mj. oko 6 sati uvečer sa svojim mužem Jurom kući iz Samobora gdje je potonji, dok je ova obavljala razne poslove, pio u jednoj gostionici. Njezin muž bio je, prema njenom kazivanju, oduvijek pijenac, pa je i ovaj put bio totalno pijan, tako da je jedva koračao.

Oko 8 sati navečer, kad su došli u blizinu svoje kuće, srušio se najedared Juro Radek na cestu i osta tamo ležati.

Žena je pošla na to u kuću da nadje koga, tko bi joj pomogao muža podići, jer sama to nije mogla. Ali u kući nije bilo nikoga, a kako joj muž još svudilij nije dolazio kući, pošla ga je tražiti, ali ga više nadje.

Na to je otišla opet kući u nadi, da će joj se muž sami vratiti, kako je to više puta običavao učiniti.

Ujutro drugi dan našli su ga mrtva u škarju kod sela Otoka, jedan sat od kuće.

Uplate poreza svudilij su slabe, te će po svojoj prilici financijska vlast izvršiti svoju namjeru i izaslati posebnoga činovnika, kojemu će biti dodijeljena potrebna pomoć radi ubiranja državnog poreza.

Ponovo se porezovnici pozivaju, da svoje dugovine nefaljeno još u ovom mjesecu podmire, jer u slučaju da dodje izaslank financije na utjerivanje poreza, otklanja poglavarstvo odgovornost za troškove, koji će biti porezovnicima prouzročeni.

Svaki od porezovnika znade, da su nastale veće potrebe u vlastitom kućanstvu uslijed ovih izuzetnih prilika, a to je isto i kod države, i zato svaki svijesni državljanin treba da udovolji u pravo vrijeme svojim dužnostima.

Opet novi slučaj bjesnoće. Unatoč što je već nekoliko puta uzastopce određen kontumac pasa, pojavljuju se u posljednje doba čehći slučajevi bjesnoće pasa. Glavni je uzrok tome nemar i skrajnja bezobzirnost pojedinih držalaca pasa koji puštaju svoje pse da se skiču po mjestu i okolini, gdje dolaze u dodir sa bjesnim psima iz susjednih područja. Na taj način ugrožavaju ovaki psi život i sigurnost prolaznika.

Tako imamo zabilježiti u posljednjoj sedmici dva slučaja pasje bjesnoće u samom Samoboru. Srećan je slučaj je bio, da od ovih pasa nije nitko nagrižen, jer su oba u času bjesnoće mogli biti izolirani.

Kot. oblast poduzela je sve veterinarsko-ređarstvene mjere, te će sobzirom na ozbiljnu pogubao, koja je zaviadata po pučanstvo, poduzeti sve mjere da se nesavjesni vlasnici pasa prinude na održavanje propisa.

Povišenje psatarine za god. 1921. Upravni odbor županije zagrebačke zaključio je povišenje psatarine u području ove županije što a razloga suzbijanja bjesnoće, koja je preotela mah, te je u posljednje doba imala znanih žrtava u redovima pučanstva. Za svakoga kućnog psa plaća se 50 K; za svakoga drugog psa 100 K na godinu. Za psa od raskoši plaćat će se 200 K; za svakoga ženskog psa po 25 K više.

Kradje. Na štetu Stjepana Kraljića iz Sv. Martina ukradjeno je iz šume „Stara“ grabrovih i ljeskovih kolara u vrijednosti od 320 K. —

Juri Terihaju iz Kiaka ukradjeno je u noći 18. na 19. pr. mj. u šume „Ravnice“

Samoborska štedionica u Samoboru.

POZIV.

Gospoda dioničari „Samoborske štedionice“ pozivlju se na

XVIII. redovitu glavnu skupštinu

koja će se održati

dne 3. travnja 1921.

u 4 sata popodne u štedioničkim prostorijama u Samoboru, Glavni trg br. 8

Dnevni red:

1. Izvještaj ravnateljstva o poslovanju u godini 1920. i predloženie zaključnih računa
2. Izvještaj nadzornog odbora i podjeljenje odještice ravnateljstvu i nadzornom odboru.
3. Zaključak o razdobi č stoga dobitka.
4. Izbor četvorice članova ravnateljstva
5. Izbor nadzornog odbora
6. Promjena pravila
7. Eventualni in prijedlozi

Dioničari koji žele prisustvovati glavnoj skupštini, imaju prema § 15. društ. pravila svoje dionice položiti na zavjerskoj blagajni najkasnije do 23. travnja p. g.

U Samoboru, 1. ožujka 1921.

RAVNATELJSTVO.

Račun razmjere.

Imovina.

dne 31. prosinca 1920.

Dugovina

	K	I		K	I
Gotovina i vrijednote	343.092	59	Dionička glavica	300.000	—
Vrijednosni papiri	651.768	88	Pričuva zaklada	115.400	—
Mjenice	1.387.412	22	Posebna pričuva	17.000	—
Hipotekarni zajmovi	41.270	—	Mitovanska zaklada	120.000	—
Dužnici u tek račun	6.178.310	61	Uloži na knjžice	7.732.181	40
Ini dužnici	3.011	33	Uloži u tek račun	208.633	—
Kuća i nuzgrade	100.000	—	Razni vjerovnici	74.581	70
Namještaj	1.500	—	Nepodignute dividende	2.228	—
			Prelazne stavke	84.400	89
			Dobitak	57.937	31
	8.712.375	33		8.712.375	33

Račun gubitka i dobitka.

Izdatak

za godinu 1920.

Primitak

	K	I		K	I
Kamati uložaka	168.202	60	Kamati najbenih zajmova	81.064	79
Kamati tek. računa	6.354	62	Kamati hipotekar. zajmova	2.144	—
Kamati porez	17.455	72	Kamati vrijedn. papira	10.162	50
Ini porezi, prirezi i namet	6.310	39	Kamati tekućih računa	205.201	08
Trošak uprave	78.404	87	Providbe i ini dohoci	31.136	44
Dobitak	57.937	34	Dohodak kuće	1.957	73
	334.665	54		331.665	54

U Samoboru, 31. prosinca 1920.

RAVNATELJSTVO:

M. pl. Klepac v. r. predsjednik. F. Hrčić v. r. ravnatelj.
V. bar. Alnoch v. r. Fran Bahovec v. r. A. Filipce v. r.
F. Oslaković v. r. H. Saurer v. r. Dr. V. Relzer v. r.

Pregledano i u redu pronadjeno:

NADZORNI ODBOR:

M. Bahovec v. r. Dr. G. Horvat v. r. Dr. L. Vidrić v. r.

Samoborska tiskara Slavka Šeka

Za laboranta traži se mlad i zdrav čovjek.
Upitati u Ljekarni Kleščić.

Restauracija „Lavica“ Samobor

svake nedjelje zajuttrak.

Tu se

crno dvostruko sladno pivo i
birana vina.

Dolazi Lutemberger!

Javna zahvala

Svim rođacima, prijateljima i znancima, koji su u teškoj bolesti moju nezaboravnu i neprežaljenu suprugu

Zoricu Budi rođj. Šnidarčić

posjećivali, te mene i nju tješili u bolima i žalosti i konačno do hladna groba sproveli i saučestće izrazili, — izrazujem ovime duboku zahvalu moju.

Naročito se duboko zahvaljujem veleučenoj gosp. dru. Angeru, na trudu, što je pokojnici teške boli ublaživao, kao i kumi gdji. Matijašić te gdji. Fogel, koje su pokojnicu velikom požrtvovnošću u bolesti posluživale. — Konačno se srdačno zahvaljujem ovomjestnom Obrtno-radničkom društvu i bratovštini sv. Filipa i Jakoba za učestvovanje kod sprovođa. — Svima od Boga plaća.

U Samoboru 12. ožujka 1921.

Tugujući suprug:
Franjo Budi ml.

Chinoferrin

dobiva se opet u

Ljekarni M. Kleščića.

Javna zahvala.

Svim prijateljima, znancima i rođbini, te ostalom gradjanstvu, koje je neprežaljenu moju majku

Agatu Šošarić

do hladna groba sprovelo, vijencima odarokitilo a meni budi usmeno ili pismeno svoje saučestće izrazilo, budi ovime moja najdublja zahvala izražena.

U Samoboru, 10. ožujka 1920.

Ivan Šošarić
tugujući sin.

Preporučuje se

Trgovina mješovite robe

sjemenja za vrtove, tkanine za kostime i ljetne oprave, izbor lijepih rubaca, majica s kapom za djecu itd.

Melanija Vuja

Obrtnička ulica br. 28.

Odgovorni urednik: Slavka Šek.